
                                                                                                                                                             

         ATA DA 7ª REUNIÃO DA MESA SETORIAL DA GUARDA MUNICIPAL E DEFESA CIVIL DE 
FORTALEZA

Data 14.01.2014         Horário: 16H
Local Secretaria Municipal de Segurança Cidadã - SESEC

Participantes

Bancada do Governo: Francisco José Veras de Albuquerque (Secretário da SESEC), 
Antônio Azevedo Vieira Filho  (Diretor da GMF e Secretário Executivo da SESEC), 
Edgar  Fuques (Diretor  Adjunto  da  GMF),  Cristiano  Férrer (Coordenador  da 
COMPDEC)
Bancada  dos  Servidores: Gleilson  Cunha  da  Silva  (SINGMEC),  George  Almeida 
(SINGMEC), Jonas Gonçalves Rodrigues (SINDIGUARDAS), Amauri Melo (SINDECE), 
Ailton Honorato de Lima (ASGMEC), Wagner Pereira Valdevino (ASSJUR – SESEC e 
GMF) e Kelly Kariny O. Melo Costa (UNIP –SESEC e GMF).

Pauta da Reunião
1.Apresentação da escala de serviço para os servidores da GMDCF  e SESEC;
2.Gratificação para motoqueiros e motoristas da GMDCF e SESEC

Ata da Reunião
•O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque deu as boas vindas a todos e, em seguida, lembrou das 
conquistas que tivemos em 2013, com a incorporação no salário de parte do valor pago com horas 
extras e com a criação de 50 cargos para inspetores. Esse ano, iniciaremos novos trabalho e novas 
negociações.  Que é importante  saber  quais  são as  demandas dos sindicatos.  Informou que as 
escalas de serviço não sofreram muitas alterações e que algumas já são trabalhadas. Sendo:
- Administrativo: 8h diárias de segunda a sexta;
– 12x36 diurno e noturno.

Tendo, também, diferenciadas, como:

- Pelotão de Segurança Escolar – PSE e Pelotão de Salvamento Aquático – PSA: 6h diárias com 
plantões de 12hs no final de semana; Informou que está no planejamento fazer uma escala de 
prática de Educação Física para todos os servidores da GMDCF e SESEC, para início em junho, que é  
quando os novos servidores já terão assumido suas funções. Que a nova sede está sendo planejada 
com espaço para a prática de atividades físicas, como sala de musculação, piscina semiolímpica, 
quadra para esporte, entre outros.

• O  Sr.  Amauri  Melo falou sobre a escala de serviço para  Defesa Civil,  que foi  encaminhado ao 
Secretário Francisco José Veras de Albuquerque uma proposta de escala, onde foi assinado por 
vários agentes da Defesa Civil, onde o agente trabalharia administrativa 8hs diárias de segunda a 
sexta e na escala operacional  6hs de segunda a quinta e 10hs na sexta.  Ficando com final  de 
semana livre.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque acha que é uma escala diferenciada das demais e por 
isso não concorda com a mesma. Sabe que é um anseio da categoria, mas não poderá ser atendida 
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agora que, de acordo com a vontade da maioria dos agentes, se compromete a levar a proposta de 
escala à SEPOG para ser analisada. Disse que as horas trabalhadas a mais pelos agentes poderão 
ser convertidas em folgas, através de um banco de horas. Que o pagamento de hora extra somente 
será para serviços realmente extraordinários.

• O Sr. Cristiano Férrer informou que agentes que trabalhavam 6hs diárias de segunda a sexta e 02 
plantões de 12hs no final de semana, ultimamente estavam trabalhando na escala de 8hs diárias 
de segunda a sexta e com os mesmos 02 plantões de 12h nos finais de semana.

• O Sr. Amauri Melo informou que os agentes só estavam trabalhando na última escala por causa 
das horas extras. Que o mesmo estava na mesma situação.

• O Sr. Cristiano Férrer frisou que comentou sobre a escala porque não mudaria com a adesão dos 
agentes à escala administrativa atual.

• O Sr. Antônio Azevedo Vieira Filho falou sobre a escala de 06hs diárias de segunda a sexta, onde 
uma equipe renderia a outra, e plantões de 12hs nos finais de semana.

• O Sr. Cristiano Férrer informou que essa escala não seria adequada porque, por muitas vezes, a 
equipe começa o atendimento a uma ocorrência e seria comprometida até repassar o serviço para 
a outra equipe que estaria entrando. Sendo preferível que a equipe que começou o atendimento o 
leve até o final.

• O Sr. Amauri disse que a escala de serviço apresentada por ele, além de beneficiar a população,  
beneficiará os servidores e a gestão.

• O Sr.  Cristiano Férrer  indagou sobre o pagamento do adicional  noturno para  as  equipes  que 
trabalharão na escala noturna.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que o mesmo continuará a ser pago para 
quem trabalha na escala noturna. Até que a PGM se manifeste sobre o pagamento do adicional  
noturno ser proporcional a remuneração todal.

• O Sr. Jonas Gonçalves Rodrigues mostrou-se preocupado sobre a possibilidade dos servidores mais 
antigos se prevalecerem da antiguidade para exigirem trabalhar a noite por conta do adicional 
noturno.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque afirmou não aceitar esse tipo de pressão. Haverá uma 
melhor  fiscalização  sobre  a  escala  noturna,  pois  tem  ciência  de  que  há  servidores  que  não 
cumprem  sua escala de serviço.  Não haverá perseguição,  mas quem não se adequar  à escala, 
independente de patente, será substituído.

• O Sr. Gleilson Cunha indagou sobre como será esse bando de horas, pois, o mesmo, é procurado 
pelos  servidores  que  questionam,  se  realmente,  será  dada  folgas  quando  for  do  interesse  do 
servidor.
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•O Sr. Gleilson Cunha ainda disse que não tem interesse em fazer as escalas na instituição sua função 
como  sindicalista  é  fiscalizar  e  fazer  cumprir  o  que  está  estabelecido  em  lei,  e  garantir  aos  
servidores  que  estejam na escala  de  180  horas,  que  os  mesmos,  trabalhem apenas  30  horas 
semanais  e  os  que  estejam  na  escala  de  240  horas,  que  estes,  trabalhem  apenas  40  horas  
semanais. 

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que o banco de horas será regulamentado 
através de portaria. Sendo que o acúmulo de horas trabalhadas só será permitido o gozo até 90 
dias. O controle será feito através da Célula de Gestão de Pessoas – CEGEPE, pois a mesma já é 
responsável pelo controle de férias, licença e outros benefícios dos servidores. Sendo que o chefe 
de equipe faz a anotação passa para o coordenador, depois pelo Diretor e por último vai para a 
CEGEPE. Falou também sobre sua preocupação com a situação do trabalho nos terminais. Pois o  
mesmo é  insalubre. Por isso a escala será de 6hs diurnas. E 12x36 noturna, pois o barulho e o  
movimento no local é menor.

• O Sr. Edgar Fuques informou que está fazendo visitas aos terminais e constatou que, realmente, a 
escala de 12hs é inviável.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que já passou 3h em um terminal e sentiu o 
quanto a poluição sonora é grande e o ardor nos olhos, quase insuportável. Falou sobre a proposta 
de criação de gratificação para motoqueiros e motoristas nos moldes da que já existe na AMC. Que 
na segunda, dia 20/01, terá uma reunião com o Dr. Philippe Nothingan, da SEPOG, e já abordará o 
assunto com o mesmo. Levará minuta de lei com os valores de gratificação para motoqueiros e 
motoristas.

• O Sr. Jonas indagou sobre o banco de horas de 2012 que alguns servidores afirmam fazer jus.

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que os processos que recebeu sobre o assunto 
estão na Assessoria Jurídica da SESEC para análise. Diz que não irá além e nem contra a lei. Se for 
para pagar, será pago.

• O Sr. Wagner Valdivino informou que estão analisando os processos e fazendo estudo de caso.

•O Sr. Amauri Melo perguntou sobre a gratificação que era para aos gentes que tinhas cargo de 
coordenador nas Secretarias Executivas Regionais.

•O Sr. Cristiano Férrer informou que o Dr. Philipe Nothingan tirou essa gratificação.

•O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque irá ver a possibilidade, junto ao Secretário, de reaver 
essa  gratificação  para  os  agentes.  Informou  que  levará  a  minuta  de  lei  com  os  valores  da 
gratificação.  Pedirá  ao  Vereador  Márcio  Cruz  para  resgatar  o  Decreto  de  Lei  que  trata  da 
Identificação Institucional.  Quer fazer uma Identidade Institucional,  que seja tenha valor  como 
documento de identificação. Com os critérios de segurança, exigidos por lei, para dimunir fraudes.

• O Sr. Jonas indagou sobre uma solicitação de curso de Chefia e Liderança para os servidores da 
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GMF e SESEC, entregues em Maio/2013, que se encontra na ACP, e sobre outras capacitações para  
o efetivo.  Informou que há capacitações  em outras  secretarias,  das  quais  nós  podíamos estar 
solicitando participação.

• O Sr Francisco José Veras de Albuqueruque informou que o Curso de Chefia e Liderança já está 
sendo elaborado e será presencial. Quanto ás capacitações em outras secretarias, solicitou ao Sr. 
Jonas que quando tivesse conhecimento dessas capacitações, infromasse-nos para que possamos 
fazer a solicitação de participação.

• O Sr. Antonio Azevedo Vieira Filho informou sobre a preocupação em capacitar os servidores, tanto 
que em 2013 conseguimos , e foram realizados, com a Secultfor e com o Raio, capacitações para os 
Pelotões de Ciclopatrulhamento, GOE e PUMA.

• O Sr. Honorato diz ser muito importante que as capacitações não sejam direcionadas somente aos 
pelotões e sim a todo o efetivo. Principalmente o curso de manuseio da taser.

•O Sr. Jonas sugeriu que para que todos os servidores fossem contemplados com o curso de Chefia e 
Liderança podia ser pegue o efetivo total dividido e 12 meses.

• O  Sr.  Francisco  José  Veras  de  Albuquerque  reforçou  que  além  de  importante,  é  salutar  a  
capacitação  dos  servidores.  Informou  que  houve  problema em convocar  os  servidores  para  a 
capacitação que houve na UNIFOR.  Muitos não queriam participar.  Haverá oportunidade para 
todos  os  servidores  serem capacitados.  Mas  acha  que  haverá  problema,  pois  os  cursos  serão 
presencias e alguns não fazem nem os cursos do Sistema EAD, que é a distância.

• O Sr. Jonas pediu para fechar o calerdário anual de reuniões da Mesa Setorial da SESEC. Onde, com 
a solicitação do Sr. Francisco José Veras de Albuquerque, de que fosse feita uma pauta única entre  
os sindicatos  e enviado ofício com antecedência,  ficaram previstas  para as  seguintes datas,  ás  
14h30min:

 - 17 de fevereiro        - 17 de abril          - 17 de julho            - 17 de setembro            -  17 de novembro

• O Sr. Amauri Melo indagou sobre a possibilidade de alguns agentes da Defesa Civil que trabalham 
atualmente no operacional  passarem a trabalhar no administrativo.  Sr.  Francisco José Veras de 
Albuqueruque informou que,   com entrada dos  novos agentes,  poderá ser  analisado junto ao 
Comandante e com servidores sobre o interesse em troca de posto.

•O Sr Gleilson Cunha pediu ao Sr. Francisco José Veras informações sobre o encaminhamento dos 
nomes dos servidores que fazem jus a promoção para Inspetor e irão assumir um dos 50 cargos 
que foram criados.

•O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque informou que a relação dos 45 servidores habilitados a 
ocupar  uma  das  50  vagas  para  Inspetor,  já  fora  encaminhada  para  SEPOG,  no  último  dia 
06/01/2014. 

• Nada mais havendo a tratar, o Senhor Francisco José Veras de Albuquerque agradeceu a presença 
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de  todos  e  declarou  encerrada  a  reunião,  da  qual  eu,  Valéria  da  Silva  Policarpo  Silveira,  na 
qualidade de secretária executiva, lavrei a presente Ata, que dato e assino, após ser assinada pelo 
Secretário Municipal de Segurança Cidadã e pelos demais membros presentes.

Encaminhamentos
•Próxima reunião: agendada para dia 17 de fevereiro, ás 14h30m, na SESEC.
•Retorno do Sr.  Francisco José  Veras  de Albuquerque sobre as  gratificações para motoristas  e 

motoqueiros.
• Campanha Salaria 2014: apresentação das propostas pelos Sindicatos.
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